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közlemények küldendők. Hirdetéseket
Megjelen minden vasárnap reggel. a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Kéziratok nem adatnak vissza lEg-yes szám ára. Q Icr.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bólyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

Szoezialistük vendégszerep­
lése.

Nagyot és merészet gondolt az 
az őt szál szentesi szoezialista paraszt, 
a kik a folyó hó 27-én látogatásuk­
kal tüntették ki szerény városunkat. 
Hiszen magában véve a látogatás nem 
lett volna olyan nagyhiba, ha a láto­
gatásuknak az a mellék czélja nem 
lett volna, hogy községünk komoly 
s munkás osztálya közt a szoczia- 
lizmus veszedelmes raagvát nem ipar­
kodtak volna elhinteni.

Tény az, hogy a csongrádi mun­
kásnép józan esze eddig semmi fogé­
konyságot nem mutatott a nemzet­
közi szoczialis eszmék befogadására. 
Aminek oka az, hogy a csongrádi 
munkás nép kizárólag munkája után 
akar megélni. Nem kívánja a másét, 
de a magáét a becsületes munkája 
után megkövetelte és meg is kapta. 
Munkásaink józan, okos gondolkodása 
következtében a szoczialis izgatok 
lázitási törekvése eddig csütörtököt 
mondott és reméljük, hogy ezután 
is azt fog mondani, daczára a szen­
tesi szoezialista inváziónak.

Hiszen mi, a munkások jogos és 
méltányos követeléseinek eddig is 
szó-szólói voltunk. Lapunk hasábjain 
több Ízben szóba hoztuk a szoczialis 
kérdést, még pedig oly módon, hogy

a mud:ér'r>k jogos követelései mel­
lett sikiMüzálltunk. Nem is olyan ré­
gen keltünk ki azon embertelen el- , 
járás ellen, miket egyes uradalmak 
tisztjei, az arató munkásokkal elkö­
vetnek. Határozottan elitéltük a ro­
botot, mit. a részes munkások kény­
telenek végezni a részdolgozás őrve 
alatt. Sőt követeltük, hogy az e fajta 
embernyúzást törvényhozás utján kell 
megakadályozni.

Sőt ennél is tovább mentünk: ki 
kutattuk, hogy abban a bizonyos ura- 1 
dalomban, mi módon robotoltatják meg 
az aratókat. Tudjuk most már azt is, 
hogy hitvány rész fejében, az arató 
munkással még 18 napi ingyen mun­
kát, az az robotot végeztetnek. Va­
gyis: 2—272 hónapi keserves munka 
után, az arató részes leszámítva a 
robotot, 24 frt értéket keres. Ezen 
állításunkat tényekkel igazoljuk. Ugya­
nis: az arató 0 köböl tiszta búzát 
kap a részből, a melynek értéke 7 
írtjával 42 frt. Most már ezert 18 
ingyen napszámot kell végeznie ; te­
kintetbe véve azt, hogy aratás idején 
a napszám legkevesebb 1 frt, s igy 
a 42 frtból dologban visszafizettetnek 
vele 18 irtot. Csodálatos, hogy éppen 
annak a földesurnak a birtokán megy 
végbe ez a munkás nyuzás, a ki csak 
nem régiben a humanismusból leczkét 
adott a magyar kormánynak.

Azt hisszük, hogy minket ezek 
után éppen a munkás polgártársaink 
nem vádolhatnak azzal, hogy boldo- 
gulliatásuknak útjában vagyunk. Mi, 
a munkások érdekeit a méltányosság 
legvégső határáig pártoljuk. Pártoljuk 
pedig azon egyszerű oknál fogva, 
mert mi is munkások vagyunk, a kik 
a munka súlya alatt ép úgy görnye­
dünk, mint azok, a kik két kezük 
munkája után, véres verejtékkel ke­
resik meg mindennapi kenyerüket.

Azonban, a magyar munkások 
iránt táplált rokonszenvünk paran­
csolja azt, hogy a nemzetközi szoezi- 
alizmust elitéljük és a nemzetközi 
szoezialista izgatok ellen állást fog­
laljunk.

Ezek a kétlábú tollatlan vándor 
hamis próféták, a kiknek sem Istenük, 
sem hazájuk; a kik azt keresik, hogy 
hol és miképen lehetne munka nélkül 
kényelmesen megélni; a kik a mun­
kás népet a csendőrszuronyok elé 
állítják; akika munkás kiömlő piros 
vérén kényelmes, munkanélküli éle­
tet biztosítanak magoknak, más elbá­
násban nem részesíthetők, mint aminő 
elbánásban részesültek nálunk, hogy 
vasra verve tolonczoltattak vissza 
saját fészkükbe.

Ám szervezkedjenek a magyar 
munkások jogos igényeik kielégítése 
érdekében, foglaljanak álláspontot a

Éjféli mise.
Irta : Snglty Mihály.

A „Csongrádi Lap“ eredeti közleménye
Sötét van. Az égen egy csillag sem 

ragyog, a hold is felhő mögé vonta magát 
A hófehérsége is alig-alig látszik.

Az a szánkó, mely most kanyarodik 
be a Fölös-halomnál, csak úgy, talalm 
törtet. Útnak hirenyoma nincsen, egybe- 
futta a szántóföldekkel a csipős szél, mely 
egész nap futta-hordta. Az utszéli akáczok 
lombtalan ágai zugva-suhogva simulnak egy­
máshoz. A szánban ülők meleg subába bur­
kolóztak s hallgatagon bámulnak a sötétbe.

Csak a lovakat hajtó legény figyeli 
az utat s közbe-közbe ostorhegygyel biztatja 
a lovat. Mikor a Szekeresgátját elérik, a 
legény leveti magáról a subát, az ostornyél­
lel a lovak közé csörtet. Szélsebesen csú­
szik a szán. A legény keblét elfogta az a 
névtelen keserűség, mely este óta facsarja 
a szivét, s újra megveri a száguldó lovakat.

Nem volt már ‘irány, czélnélkül ro­
hantak a szegény állatok. A gyepiüt is 
kiizéjiik dobta a legény. Egyszer csak nagy 
zuhanás hallatszott. Belefordultak a tóba, 
mely még nem fagyott meg egészen .. .

A városból kihallatszott az éjfél

sére hivó harang szava: bim-bum, bim- 
bum . .. Kinn a pusztán gyászdanába kez­
dett a téli szél...

*

Fekete Tamás otthon járt a városban. 
Reggel elment a misére, aztán diót vett, meg 
kártyát. Diót és kártyát vett más ember is: 
ott van, hogy mást ne említsek, Kacziba 
Pétéi. De az nem olyan dió meg kártya, 
mint F-'keíe Ta ’ 1 é Meri az ő diói szép

nini len ibba egy 
f 1 <•. a : műid béllel van tele. Es milyen
kiírni,veti törnek! Vaamicsodás diós kalá­
csot csak ilyen dióból lehet sülni.

A kártya meg vadonatúj, csak a ka­
szinóban játszottak még vele. Nem is volt 
drága, csak potom 25 krajezár.

Ilyen kártyával, ilyen dióra játszani, 
— mondta Fekete Tamás — csupa öröm.

A Kaeziba-féle diók meg mind podvá- 
sak, szemétre valók. A kártyája se gazda 
ember kezébe való. Teli Vilmost Melktál 
Ainőidtől ember legyen a ki megkülönböz­
teti a piszoknak miatta. Nem is említem, 
be némelyiknek már fele csonka lett az 
éli sználástól.

Ezen külsőségeket n,un is késik Fe­
kete Tamás szélnek ereszteni, hogy estére ö 
nala jöjjön össze i környék egv kis barát­
ságos ferblizésre. Igen, ferblizésre. A tanyai 
ember ia ért ám valamit, a kártyához : a 
téli esteket avval szokták elütni, rendesen

krajezárra játszanak. Most azonban kará­
csony estéje van, bűn lenne pénzre játszani, 
hát rá fogják dióra. Ez nem b ű n, csak 
szórakozás. 11 óráig ütik-verik a kár­
tyát, aztán szánkóra ülnek és mennek haza 
az éjféli misére. A másnapot is otthon ün- 
neplik, lévén a karácsony esztendős ünnep.

Fekete Magda kikésérte a tanyából 
Benke Ferkót.

— Aztán elgyűjjön ám estére, mondja a 
lány — apámuram hoz a városból diót, meg 
uj kártyát.

— Itt lesz-e Barta Jani, Magda ?
— Ha itt is lesz, elfér a maga helyén,

mit törődöm vele ?
— Csak azért mordon), nehogy alkal­

matlan legyek.
— Hát nem bízik bennem, Ferencz ?
— Tudom, Magda, hogy szeretsz, de 

Barta is jár utánad nagyon.
— Azt nem tilthatom meg neki, de én 

csak magát szeretem. És szerelmesen ölelte 
át a legény nyakát.

Éppen ekkor ért ki a tanyára Fekete 
Tamás.

— Eb az ingét, öcsém, de elfáradtak 
a fakók, — veregette meg lábszárait Fekete,
máskor nem törődöm a fagygyal, haza zar- 
gatoin a sárgákat is.

- Több abrakot nekik, Tamás gazdai
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robotolás. vagy tiltakozzanak a munka 
uzsorásai elleti, mink oldalaik mellett 
fogunk harczolni. Vagy vigyék sérel­
meiket, a törvényhozó testület elé, 
mi helyeseljük és támogatjuk jogos 
követeléseiket. De amint a nemzet­
közi szoczializmus lejtőjére hagyják 
magokat vezettetni, nem fog akadni 
e városban egy szám ha vehető egyén 
sem, aki vesztéket feltartóztatná.

Éppen ezért mi, és velünk együtt 
politikai ellenfeleink is, osztatlan he 
lyeslésel vették tudomásul a rendőr*. g 
és a csendőrség azon eljárását, hogy 
az izgatás végett megjelent szentesi 
szoczialista vándor apostolokat, vasra 
verve szállították vissza Szentesie, 
a hol a közállapotok már annyira 
sülyedtek, hogy a munkás Isten és 
haza tagadóvá lett.

De vájjon csoda-e, hogy Szente­
sen a nemzetközi ssoczialis eszmék 
gyökeret vernek akkor: midőn más­
részt a reactio és a szélső radika­
lizmus szövetségre lép a liberális esz 
mék ellen ! . . .

ÚJDONSÁGOK.
— Muskó Sándor meghalt. Muskó Sán­

dor kúriai bíró, szegedi királyi törvényszáki 
elnök, a ki a vásárhelyi méregkeverők bün- 
pöréuek tárgy állását is vezette, márczius 
81-én Szegeden meghalt. Valami vermér- 
gezés támadt a nyakán még a bűn por tár­
gyalásának kezdete előtt s ez ölte meg vá­
ratlanul. Környezete sem sej ette bajának 
veszedelmét. Napok óta 89 tokos lázban 
vezette a bonyolódott bünpör tárgyallását, 
biztos, energikus éberséggel őrködve a leg­
csekélyebb formalitások betartásán is. A 
múlt szerdán hazautazott Hódmezó-X ásár- 
helyröl Szegedre, azzal, hogy pénteken a 
tárgyalás folytatása végett újból Hódmező­
vásárhelyen lesz. Csak a törvényszéki or­
vos kételkedett visszatérésében, az sejtette 
csak, hogy az elnök betegsége minden percz- 
bon veszedelmessé válhatik. A mint hazaért 
ágyba feküdt s föl sem kelhetett többé. A 
vásárhelyi méregkeverők szenzácziós biinpö

majd jobban bírják a strapácziót; — felelte 
Benke Ferkó.

— Enni esznek ezek. Ferkó, csak az 
a baj, hogy eljár rajtuk az idő. Nemsokára 
beszorulok a kuczkóba, lesz drága dolga a 
lányomnak, szerencse, hogy még nem kö­
tötték be a fejét, mert ő is in hagyna.

Magda pirulva temette arczát a vál­
lára vetett kendőbe és hogy más irányt ad­
jon a beszédnek, megszólalt ő is.

— Apámuram, Ferencz estére hozzánk 
gyün kártyázni.

— El is várunk öcsém, elvárunk.
— Itt leszek; no Isten á’.

Korán sötétedett. Itt-ott lámpafény itn- 
bolygott a pusztán. A szomszédok siettek 
Feketéékhez — időzni, össze is jöttek szép 
számmal, hogy alig fértek a tanyaszobában. 
Emberek, legények, asszonyok, lányok ve­
gyest.

Aztán ferbliztek. Csörgött a dió, ka- 
czagott a lány, virtuskodott a legény. Az 
asztalhoz a ki csak odafért, kártyázott mind. 
A legények egyrésze, meg a lányok társas 
játékot játszottak. Bart a Jani tudott több 
félét ilyet; a katonaságnál tanulta. Rákerült 
a sor a „haragszomradra“ is. Barta dobta a 
kendőt Magdának.

— Haragszom rád.
— Miért ?
— Mert nem csókolsz meg.

vének tárgyalását, most a halál miatt egészén 
uira kell kezdeni.

Muskó Sándor 1844 ben Szegeden szü­
letett. szegény földműves ósdid sarjadéka. 
Tanulmányait szülővárosában és Budapes­
ten végezte. Az 1867 iki országgyűlésre, 
Báni Ferencz képviselő mellé öt küldötte 
töl a város kiskövetnek, titkárnak. Mint 
gyorsíró, pontos terjedelmes tudósításodat 
küldhetett az országgyűlésről a város ta­
nácsának s rn-gyon meg* ed vehette magát 
a hatósággal Ügyvédi vizsgát tett s nemao 
kára kinevezték a szegedi törvényszékhez 
jegyzőnek. Egész pá'yájat itt, futotta meg. 
Évek sora óta volt a szegedi királyi tör­
vényszék elnöke s két évvel ezelőtt emel 
ték öl kúriai bírói méltóságra.

— Zsiga János urat, a ki városunkból 
Szegeibe lett s. telekkönyvvezetővé kiiie 
vezve. a szegedi önkéntes tűzoltó egylet 
szakaszparancsnokul megválasztotta. Gra­
tulálunk a kitüntetéshez.

— Szabadságolt rendörbiztos. Turcsá-
1 jyj Lajos rendörbiztos ki már hónapok óta 
gyengélkedik, a községi közgyűléstől 2 h • 
napi szabadságol kert egészsége helyre til­
tása czéljaból. A közgyűlés a kért, szabad­
ságot. készséggel meg adta. Kiváltjuk, hogy 
Turcsányi Lajos tevékeny redörbiztosunk, a
2 hó leteltével, egészségben foglalhassa el 
állását.

— Csillag hullás. Nagy dolog történt 
a f. hó 1 én a szegedi ..Mars-téri'1 laktanyá­
ban. Napiparancsban tudatták a cs. és kir. 
46 ik gyalogezred legénységével, hogy az 
egy éves önkéntesek közül, kik érdemel 
tek csillagot. A csongrádi fink közül, felelős 
szerkesztőnkéit fia: Éder Andor és Zora 
György nyug. telekköny vezető fia : Zora 
Feodor káplárokká léptek elő. különben is. a 
szegedi 46 ik gyalogezred egy éves önkénte­
sei közül, alig maradt egy, vagy kettő, 1 vagy 
2 csillag nékül. A káplár! előléptetés most 
már kilátásba helyezi, hogy az illetők a tiszti 
vizsgát is, sikerrel fogják letenni. Ez alka­
lommal az egy éves önkéntesek, a századok­
hoz osztatnak be.

— Anagykátai honvédemlék leleplezese.
A fővároshoz közel eső Nagy Kata község­
ben most vasárnap, április 4-én, délelőtt 11 
órakor leplezik le ünnepélyesen azt az em-

— De hogy nem ! — azzal odament 
alany Benke Fen,óhoz és megcsó­
kolta.

Mit a szalonok fényes term einen ke­
resett szavakkal fejeznek ki, a tanya föl­
des szoba iában ki leit az fejezve rövideb­
ben, ékesebben, — érthetőbben.

A visszautasított legény elvegyült a 
kártyázok köze. Minthogy nem volt szeren­
cséje a szerelemben, ami il szerencsésebb 
let: a kártyába. Valahány dió, mind a kosa 
rába vándorolt. Fekete Tamás meg is je­
gyezte, hogy :

— Barta Jan: lekenyerezted a sze­
rencsét.

— Dehogy, bátyám, még az éjféli mi ­
sére sem tudok hazamenni, ha csak nem 
gyalog.

Hát hiszen, elviszlek éti, Jani.
— Köszönettel veszem, bátyám, szi 

vességböl aztán helyette elhajtom a lova­
kat is.

— Itt a kezem rá, csak meg ne bánd.
11 óra körül fölültek a szánra Fekete 

Tamás a lányával, meg Barta Jani . . .

Másnap úgy találták meg mindháromat 
holtan, a mint a tóban lefordultak.

Erről a véletlen (?) szrencsétlen- 
ségröl hasábokon czikkezett a helyi „H i r - 
h a rsoua*.

léket, melyet a nagykátai hazafias közönség 
állított a Nagy-Káta és Táboi-Bieske közt 
1849. április 4 én vívott csatában elesett 
honvédek, dicső emlékezetére. Az emlék, 
több méter magas jóni oszlop. Oromzatán 
ágyúgolyók és talapzatán 48 iki hadi jelvé­
nyek vannak művészi kivitelben. Az egész 
emlék méltó a megdicsőült félistenekhez. A 
vasárnapi ünnepre Nagy-Káta környékéről, 
Szolnokról, Jászberényből s különösen a fő­
városból sokan érkeznek Nagykátára s a 
Búd;: estről reggel 9 orr 5 perezkor és 8 
Óra 8ü peiczkur induló vonattal érkező ven­
dégek részére kocsikról goodoskodik a ren­
dező bizottság.

— A szölö-munkálatok megkez­
dése. A tavasz melege életet ad a 
természetnek, megindul a növényzet 
szünetelő nedvkeringése, a duzzadó 
bimbóból kilátszik már a termést 
hozó virágnak szirma, mely később 
kellemes illatával teszi kedvessé a 
tavaszt. A szőlőhegy nem oly népte­
le n már mint a téli időszak alatt, a 
homoktól fényesedik a kapa, kieme­
lik a szőlőtől téli takarója alól. A 
szőlő-munkálatok megkezdése kedvez 
a szegényebb néposztálynak is, mert 
ez hozza a házhoz az uj esztendőben 
a legelső garast.

— A cigányprímás temetése. Sárközi 
János 1848 49 > k i hon véd kar mester és u 60 
—70-es évek világhírű cigányprímásának,
H e g y i Aranka nevelő apjának temetése 
a f. hó 1 én volt Losouczon nagy részvét 
medett. A temetésen rásztvett Losonc város 
hatótága, élén Wagner polgármesterrel és 
a még élő 1848-49-es honvédek zászló alatt. 
Akoporsótsz im )s koszorú bontotta, amelyek 
között kitűnt Hegyi Arankáé, valamint a 
48-as honvédeké és Rácz Rudi zenekaráé.
A gyászmenetet a cigányzeuészek nyitották 
meg. Elől ment Rácz Rudi 48-iki tábori Ze­
nész. aki az egész menet alatt Sárközy 
kednencz daliát, Losoncz romlását huzafa, 
amelyet kiértek a temetőbe és körülállották 
a sirt. rázendítették a Lehullot a rezgő 
nyárfa levelét, Ezután elkantoltá a jeles 
prímást

— A földmivelö munkások mozgalma.
Az alföldi szoczialista földmivellők mozgal 
máról a következő újabb értesítést kapjuk. 
Czegléden valamint Nagy-Jécsán gyűlést tar­
tottak a földinivelők az aratási szerződésnek 
megkötése ügyében. A gyűlésen kimondot'ák 
hogy csakis a czeglédi kondgreszuson elfo­
gadott javaslatok értelmében vállalnak mun­
kát. Csantavéren a földművelők mozgalmá­
hoz csatlakoztak a fuvarosok is. Az alföldi 
földmrvelő munkások szervez ■ edése közül 
különösen Orosházán s Szabad-Szént-Tor- 
nyán értek már el navy eredményt, mer a 
földbirtokosok egy része a munkások kö­
veteléseit részben megadták,- B - Földváron 
a kisbirtokosok egy része a munkásággal 
iai't. Az Alföldön a földművelő munkások 
készü ődnek május elsejének megünneplé­
sére is. A földművelők szaklapja, melyet a 
központi szocziálderaoki ata-párt ad ki, e hét 
folyam n fog először megjelenni.

Apad a Tisza. A tavaszi gyakori 
eső/ési-k annyira felduzzasztották a Tisza 
vizet, hogy átlépte medrét s a túl-oldalon 
elnyúló árterünket átlag méter magasság-, 
ban viz borította be. Az esózesek megszűn­
vén, a megdagadt viz is lassanként medrébe 
tér vissza, s reményünk lehetett volna rá, 
hogy a hét folyamán lehuzódik az ártérről 
s a nagyrétünkkel megszakasztott közleke­
désünk ismét szabaddá lesz. hogy ha a Ti­
sza felső folyásának mentén, e héten na­
gyobb esőzések nem lettek volna, melyek 
az apadást ismét feltartják. Mindaz által, 
ha a jövendölésnek hely adható, reményünk 
lehet, hogy ez évben nem lesz árvizünk.

ÄS*
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— A király pecsétje. Röviden úgy esett 
a dolog, hogy a múlt hét folyamán a vá­
rosházánál tartott értekezleten, a hol a lik­
vid áezionális összegek megtérítéséről volt 
ezó. tisztelt Kókai I. polgártárs fontos föl­
fedezést telt. Azt állította, hogy ő látta a 
király pecsétjét és olvasta a király kézirátát, 
mely világosan a mellett bizonyít, Hogy 
Csougrád.tiak a kérdéses összeghez 50 esz­
tendeig használati joga van. Még Holezer 
jegyző ur felvilágosítása után sem leli tett ál­
lításától éltéi iteni érdemes polgárt. «• sunk at. 
Beszélt tovább hévvel, lelke-' 
zöldasztalnak. Minden igaz hivő ij. u
magát biztonságba helyezni es a szónokot 
faképnél hagyni. És miután kijelentette, 
hogy : nem kebelez, rágyújtott öblös tajték 
pipájára, gamós botját I- aljara akasztotta és 
megelégedve távozo't.

Toborzó szoczialisták. Kuó János, Se- 
besi József, Bajezer Imre, Takács Imre és 
Szeder Ferenez szentesi szoczialista altisz­
tek, a végből látogatták meg a csongrádi 
munkás népet, hogy a „ne dolgozzunk és 
mégis könnyen éljünk“ eszmének propa­
gandát csináljanak, vagy is : i11 párt hi veket 
toborzanak. Az igazit megvallva, az időt 
és alkumat roppant ügyességgel akarták ki­
használni. Mert az idén. a felső folyók ára­
dása következtében a kubikos munkások itt­
hon, tétlenül kénytelenek idejüket elveszte­
getni. A f. hó 27-én d u. jöttek át Szen­
tesről. Eleinte az volt a szándékuk, hogy 
az értekezletet, (persze bejelentés nélkül) 
a Márkus János korcsmájában a varos végén 
tartják meg. De Márkus János kereken 
visszautasította ajánlatukat. Enuek következ­
tében Kurucz János kubikos házát válasz­
tották ki a gyűlés helyéül. A gyűlést azu­
tán a nevezett háznál vasárnap nagyon szo­
katlan idő tájban éjjel nyitották meg. A 
helybeli munkások közül, mint egy 286 
jelent meg A szentesi szoczialist ik ezután 
azt terieszették elő, hogy télen 1 friert, 
tavasmai 2 írtért és nyáron 3 fi ton alól ne 
lépjenek napszamba crm irisissan kö­
telezz* l< magukat Nagyban folyt az aiáiras : 
midőn Tuiesányi Lajos r ndóibiztos 2 ren 
dérrel es két csendőrre! hü t-den belépett, 
a szentesi vendégeket vasra verve letartóz­
tatta, a helybeli munkásokat pedig szél osz­
lásra szólította fel. Az első felszólításra, 
dicséretére legyen mondva a helybeli mun­
kásoknak. szó nélkül távozlak*. A szentesi 
vendégeknek pedig odabent, a városházától 
vastagon megmagyarázta Torcsauyi. hogy 
mi a társadalmi rend. Másnap pedig vissza 
tolonczoltattak édes szülő földjükre.

— Aprójószág kereskedő. Konkoly A ma 
nemzetiségére nézve kóbor czigaoy hölgy ; 
foglalkozására nézve pedig apr y.szág ke- j 
zelő, -Virág6 Ferenez 14 éves fáraó csemete 
kíséretében, egy rozoga kocsin és egy ke­
ttes- szürkén a tanyák között házaló vaszon- 
és rövidáru üzletet folytatott. Máskülönben 
meg. kereskedő segedet csak azért tartott, 
hogy meg ö a házban portékáit k i - 
n a 1 j a, addig a seged, a b a r o m fi a k a t 
segítette a kocsira. Ilyetén formán 
összesen 48 drb aprómai hát gáncsolták el, 
különböző tulajdonosoktól. Sok panasz kö­
vetkeztében ; a kereskedő h-hay - *. letartóz­
tatták és kisült, hogy nem csak a tyúkok 
mikénti szerzéséről nem tudat; számot adni, 
hanem a szürkének sincs járl.iM, -őt mi 
több, a vászon és rövidéiu C/o,kékről > 
tudja bebizonyítani, hogy mely i. 
szerezte he. Annyit azonban ■ minek, bogv* 
a 48-at annyiban gyalázta meg. hogy Csak 
8 czal tud beszámolni, a 40-et pedig nem 
átalotta elárulni a félegyházi néppárti csirke 
kofáknak.

— Korai fiirdö-snison. A magyarországi 
fürdőkben rendszerint későn, május hó közepén kez­
dődik a fUrdö-saison. Jó részt ez az oka annak, 
hogy a magyar közönség még mindig óriási tö­
megek ben keresi tül a külföldi fürdőket, holott a 
magyar fürdőkben is megtalálhatná a klimatikus 
iiatások és a tolások gyógyító ereje mellett azo­
kat az intézményeket indyek a különféle betegsé­

gek ellenében szükségesek Ezen a bajon segít 
most az utóbbi esztendők során nagyszerű fejlődésnek 
indult ltajee/.-filnl oiek az igazgatósága. E fiídöban 
ugyanis az idén már április hó l én kéz tudott 
a saison Erre különösen alkalmas remlkivlil ked­
vező éghajlati viszonyainál fog, a, melyek mir áp­
rilisban is tökéletesen megfelelnek a különféle ba­
jok ellen orvoslást kereső betegeknek Kajee/,für­
dőn. hol esztendőről esztendőre szinte meglepő a- 
r ínyokban nyilvánul a fejlődés, mely ezt a gyö­
nyörű fekvésű helyet egyik leglátogatottabb és 
legkedveltebb magyar fürdővé tette, a kitűnő 
gyógyhatású meleg ásványtár Ui. úgy Marienbad és 
ü.arlsba közi I yut fogl dó hideg és meleg á s- 
vánv ivókúrája melb-tt tavaly óta a modem tee'i- 

, . ; .1 ■ .síi;:t .many min Ieil igényeinek megf.de-
!■• in-b gvizgyógyiuiézet és a Eraiizeiisb tdival egy­
enlő tökéletesen kipróbált vasas lápfiidök is állnak 
az. üdülést és gyógyulást kereső közönség ren­
delkezésére. A most életbeléptetett újítás az. hogy 
a saison már április 1-én megkezdődött, hasonló- 
kép arra vall. bogy a fűidö igazgatósága semmi 
áldozatot nem kiméi, mikor a fiirdü közösség igé­
nyeinek a kielégítéséről van szó — liajeefi önok 
vasit ti állomása Zsolna, a in. kir, államvasutak 
mentén. 3

— A Fővárosba utazó vidéki közönség­
nél c!ső ízben nem mellékes dolog, lmgy mely 
szá lúdat, va'assza megérkezésénél, mivel az 
eg ük túlzott áraival, a másik kényelmetlen I 
régi berendezésével, a harmadik a központ tá- . 
voli fekvésénél fogva riasztja el az utazó kö­
zönséget attól, hogy felkeresse.

Ezen felsorolt körülmények az újonnan 
felépült „Adriai“ szállodánál nem léteznek, ! 
mivel a ró- és székváros központjában (Ke- j 
impe.ü ut 41 sz. alatt) fekszik, modern, ké | 
nye1 in es uj bei endezéssel, vili imvilágitas, te 
lefon, központi fűtés és fürdőszobákkal el- j 
lalva.

A közlekedés nevezett szállodától a fő- ■ 
' és székváros összes részeivel es vasúti indó- 

házaival a legolcsóbban történik még pedig 
a kivonattal, vi'lainvasuttal, társas • ocsival 6 
kajczáréit, szobák árai oly hallatlan olcsók, 
hogy hi zva-I vers'-nvez nem csak a fővárosi, 
ham-in .-■ vidéki szállodákká! is.

Hogy áz „Adria“ szállodában lakó 
vend ; ..i'i.it jes kényelmet nyújtson, a 
s/áfiod-. tulajdonosa most nyitotta meg té- 
iivi-s-vii berendezett éttermeit „Dreher sörcsar- 
hok" czim alatt a hol csupán a kitűnő Dre­
her féle sör, hamisítatlan borok, legjobb 
konyha, pontos kiszolgálás mellett mesés ol­
csó árakon nyújts tik a vendégeknek.

E'.uián a legmelegebben aján juk a ne­
vezett szállodát t. olvasóinknak.

-j- Czimbalom, teljesen jó karban, fé­
nyezett, lábakkal, olcsón eladó. Hol ? Meg­
mondja ! kiadóhivatal.

KiuliijieMi levél.
Itt a tavasz ; uj élet, uj tevékenység 

keletkezik, melylyel kapcsolatos a vidék kö 
zöuségnek különféle szükséglete, melyek czél- 
szerii lüelégithvtése iránt hívjuk fel ezúttal is a 
közfigyelmet

A Budapestre utazóknak legelső gondja 
a jó szálloda, miért is figyelmeztetjük t. ol­
vasóinkat, hogy óvatosak legyenek s a múlt 
évben gombamódi a keletkezett szűk tagszállo­
dák látszólag olcsósága által megtéveszteni 
ne engedjek magukat, mert a régi jó beru-n 
dezésü szállodában minden kényelmet megta­
lálnak, az ára a pedig nem magasabbak, mint 
az ilyen garni sz í ’ .b o. Különösen ajánl­
juk a „Paris V :. . ; czi ázott szállodát

r ii ti >i nyugati
pályaudvar tüzolm-nm, mely a villamos közúti 
:,.i , aios titiaih-.ii részében

■ 1 bír. E szállodában 
több mint 1U-J szoba van, fürdő és minden 
kényelemmel el van latva kávéház és étterem - 

i mel, hol legizletesobb ételek és tiszta italok 
i jutányosai) szolgaitatnak ki. A legnagyobb 

tisztaságra és gondos kiszolgálásra személye­
seit ügyel Simon P. szállodás, ki tíz évig 
volt az Erzsébet-téren a „Hársfához“ czimzett 
sörcsaruuk kedvelt vendég.öse, A szobaárak 
1 fi ttől feljebb váltakoznak, de frtos szí bak 
nagy számmal vannak s azok minden igényt 
kielégítenek.

Kertész Tódor díszműáru raktárában 
a kiistóf-tér sarkán, a tavaszi idényre leg- 
nagyobb választékban vannak a sport és já­
ték-eszközök, de különösen az angol Lawn - 
ts.onis játékok, mely teljes összeállításban 40 
írttól 1 20 írtig található. A Lawn tennis hasz­
nálati nt isitása Kertész Tudor uj árjegyzéké 
ben teljesen ki van nyomatva s kívánatra 
az mindenkinek megKÜldetik. Cropu -t-játélt 
7 írttól 20 fiiig. Teljes torna-készlet, szabad-, 
hm használható, 8 irt. Fióbert pusaa lövés 
gyako. áslioz, 7 írttól 14 írtig. Lignum satte-, 
tum Kugli golyók, nagyság szerint 1.50 — 3.
20 krig. Száraz kugli bábok, egy készlet 
fi t 25 kr. Mindennemű mvagló eszközök ; a, 
horoghalászat összes kelléket. Hintaágy, föld 
alá könnyen alkalmazható 4.50 — 6.50. Kerti 
szék gyalog sétához, bot gyanánt is használ­
ható, 2.50. Kerti kések és ollók. Méhész se? 
gédeszközök. Gyorsfűzők. Coionbian hajnyiró 
gép 6 50, szakálnyivó-gép 5 50. Divatos séta­
botok és legyező ■. Díszes húsvéti tojások If) 
krtól 50 forintig. Fatojások képekkel 20 krtól 
1 fi t 80 krig ; piros selyem tojások 75 krtól 
4 fit 50 kiig. C irtonage tojások gyermek ké­
pekkel 50 krtól 1 írtig, különféle húsvéti tojások 
apró játékszerekkel és esi nos nippes tárgyait kai 
berendezve. Husvéű fecskendő*, pompás meg­
lepetést tárgyak a húsvéti öntözéshez. Illat­
szerrel tölthető -zöld gummi bé egér, itinai 
emberise, cserebogár, kanári uiadar, á 20 kr. 
tréfás fecskendő szivarszipka, öntöző ibola- 
csokor, fecskendő gyűrű, öntöző nyakkendőtű, 
fecskendő sétabot s-t. sat. még sokféle öntö­
zők, melyeket az árjegyzékből lehet teljesen 
mind megismerni, tessék csak levelező lapon 
Kertész Tódortól kérni.

A szem legnagyobb kincse az embernek: 
nincs az a kincs, mely pótolhatná ezt a mér­
hetetlen isteni adományt, ha elvesztettük a 
látást és mégis milyen sokan vannak, a kik 
nem ápolják szemüket, nem vigyáznak annak 
egészségére, pedig a szem leggy a, rabban és. 
legkönnyebben ki van téve mndenféle báj­
nak, veszélynek ; ezért különös figyelmébe 
ajánljuk t. olvasóinknak, hogy a szem ápolá- 

, sára, netalán bajbekövetkezése eshetőségére, 
j mindig tartson készletben azon szeri, mely 

nem csak iit Magyarországban, de Franczia- 
és Augolországba is Kipróbált hatásánál fogva, 
ugyanaz orvosi szaktekintélye«, mint a nagy 
közönség ált d is el van ismerve. Ez a hires 
Dr. Lebois-féle szemgyógyVÍZ, mely min­
den szembajra és szembetegségre a legjobb 
és legkitűnőbb gyógyszer, különösen pedig 
gyenge, fájós, gyű adásos szemekre, valamint, 
a hájog elhárítására is. Néikülözhetlen ez 

! az egészséges szemek erősítésére, tcnlartására 
; is, ezért nem volna szabad ennek egyetlen 

házban is hiányozni, mert mindez pillanatban 
; érheti valami baj, amit azonnal gyógyítani 

csakis ezen kitűnő hatású gyógyszervizzei a 
legtanácsosabb. Egy üveg ára használati uta­
sítással 90 kr. Megrendelhető Budapesten Tö­
vük J. gyógyszertárában Kaiiály-utcza 12.

Az építési időszak beálltával t. olvasó­
ink figyelmét felhívjuk Wallil József mozaik
és czemontáru gyáros épitésianyagok raktárára,
mely Budapesten, Ruttenhiller utcza 13. sz. 
alatt van és a milleniumi kiállításon kitűnő 
munka, jó Ízlés és versenyképességért a “Mil­
lenium! nagy éremmel“ lett kitüntetve, a sa­
ját pavilonjában gazdagon és rendkívül szé­
pen bemutatott czement- és mozaiklapok eze- 
ment- és mozaikból készült kagylók, oszlopok, 
lépcsőt, fal lemezek és kutmedenezék. vala­
miül portlaud bet.mcsőveiért, melyek 0 Felsé- 
g■■ tiek a királynak látogatása alkalmával kü­
lönössel! lekötötték érdeklődését, úgy, hogy 
Walla Józsefet inegszóllitásáva! kiüntetve, leg­
magasabb dicséretével adott aifejdzést tetszé­
sének. Miért is az építkező közönségnek ez­
úttal is figyelmébe ajánljuk mindenféle cze­
ment munkák elkészítésére, gant-terozzo, 
betonirozások, czement és mozaiklapokkali 
burkolások, csatornázások, szökőkutak sat. 
elkészítésére.

Azonfelül figyelembe ajánljuk a ezég 
nagy raktárai, és pedig : kermit- és kelheimpi 
lapok niftt akiti undra készült mozaik lapok,, 
kőagyagcsővik,!-. éméuy toldalék ok, t tizálló tég­
lák, poi tlaad- és román-czeuient, túsz, asztaldi 
elszige! lő lemezek, stukkatár nádfonet sat. 
A ez ég árjegyzéket kívánatra bérmentve küld.
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Irodalom.

Lili. Ki ne ismerné a legluíjosabb ope­
retté fülbe méltó dalait. Ki ne gyönyörkö­
dött volna a bolondos tejii Lili édes-szomorú 
történetén, ki ne tapsolt volna Kiiry Klárának, 
a népszínház népszerű művésznőjének, ami­
kor eldalolta Operette bájos dalait. A legszebb 
képes heti lap az „Ország-Világ“ e heti szá­
mában kedves meglepetéseket szerzett olva­
sóinak. Közli a Lilinek egyik legszebb dalát, 
s hogy a meglepetés még kedvesebb legyen, 
hozza a legaranyosabb Lilinek, Kiír) Rimá­
nak 3 Lili-képét is. Emellett természetesen az 
„Ország Világ“ tele van szép, aetualis képek­
kel és mulattató novellák kel, versekkel. Benne 
találjuk továbbá Dóczy Lajos aiczképét is s 
legújabb színmüvének az Ellinor király leány­
nak két szép részletét is. Az „Oi szág-Világ“- 
nál szebb s mulattatóbb képes heti lapot 
nem is tudnánk olvasóink figyelmébe ajánlani. 
Előfizetési ára negyedévre 2 írt. Mutatvány- 
számot kívánatra Küld az,,Ország-Világ kia­
dóhivatala Hold utcza 7.

jón áll, hanem a világlátott jó magyar gaz- 
dasszonynak ez irányban értékesíthető egész 
tudásával ajándékozza meg az olvasót. A 
könyv, mely különben Wlassics Gyula mi­
niszternek van ajánlva. — bevezetésében e- 
gész tükröt nyújt tartalmáról. Olyan egyszerii- 
és határozottan állítja föl a gazd asszony kodás 
alape'veit, — azt, hogy fölhasználandó anyag 
jó legyen, a szakácsnő pontos és mindenek- 
fölött tiszta, — hogy azok szinte kijelentés 
erejével hatnak, imponálnak. A művelt, ko 
moly hölgy nagy tudása, határozottsága erez­
hető minden utasításában és azért hatása a 
magyar gazdaszonyok i a szinte ki: alhat an.
A kötet, mely gyönyörűen van ) . itv. és I 
írtért kapható, az Athenaeum kiadásában je­
lent meg.

A léghajozásról.

„Gyakorlati szakácskönyv“ czim alatt, , 
olyan könyv jelent meg az Athenaeum kia 
dásában, mely minden tekintetben ritaitja pár­
ját, sőt talán egyetlennek mondható a maga 
nemében.Szerzője grót Festetieli Andorne szül. 
Pejacsevich Lenke grófnő, — a volt földmi 
veíési miniszter neje, nemcsak a legclobbkelo 
főúri hölgyek egyike, de akit egyúttal úgy 
ösmernek, mint aki a legszellemessebb, leg 
műveltebb magyar nők közé tartozik. Mind 
e tulajdonságok látszólag meglehetősen élénk 
elleutétbenállanak ama képességekkel, amelye­
ket közönségesen egy szak ácsit önnyv írójá­
ról feltételezni megszoktunk. Ez az ellentét 
azonban csak látszólagos. Mert a magyar fő- 
ranguak és különösen a főrangú hölgyek sze­
rencsére még mindig nagyon távol állanak 
attól a sajátságos gondolkozástól, mely a kül­
föld főrangúit extravagansokká, a polgári e- 
rényektől és szokásoktól idegenkedőkké szokta j 
tenni. A magyar női diszöltözet egyik né kü- 
lözhetetlen darabja ma is a k ö t é n y, a gaz- 
dasszonykudásnak ez valódi symholuma Ezért 
nálunk csak kissé lepte meg a közönséget 
a grófnő szakácskönyve, mig annak tartalma 
a magyar gazdasszonyokat teljes mértékben 
meglephette s tényleg meg is lepte. Mert ez 
a szakácskönyv nem hizeleg nem alakoskor 
dik, nem különczködik, mint azt némelyek 
talán feltételezik ró'a. Egyenesen, büszkén, 
szinte ridegen,de mindenesetre őszintén mondja 
meg, hogy nem törekszik Ctifra konyhára, 
amit egészség'elennek tart, nem magyai kodik 
túlságosan, minthogy sok jót és egészséges- 
set talál a többi nemzetek főztjében is; tel­
jesen negligálja a czifra tálalást, ami az ele­
delek megrontására vezet: hanem egyszerűen 
és igénytelenül törekszik arra, hocy megta­
nítsa a főz® asszonynépet: miként kell jól, 
Ízletesen és táplálóan főzni. Osmer minden 
konyhát és mindennemüen felhasználja azok 
jó tulajdonságait; rámutat arra, hogy bizo­
nyos ételaernüek miért érdemelnek nálunk 
meghonosítást, és figyelnie kiterjed még a na is, 
hogy mezőgazdaságunknak ez irányban ta­
pasztalható renyheségét és közönbosségét is 
föltárja. Szóval e könyv amikoi a főzésre 
megtanít, nem a szakácsnő szűk körű nézőpont-

A millenniumi kiállítás alkalmával bá­
mulatra ragadó Budapest lakosait és ven­
dégeit a merészek léghajón való sétautazása 
a felhők birodalmában. Ezernyi ezer ember 
nézte és csodálta, de a sok között biz • ’jó­
sait alig volt egy néhány, ki a rémül s és 
hói zadály érzetén kívül komolyabb gondo­
latoknak is helyet engedett volna. Ezeknek 
akarok egy pár — megvallom másoktól ta­
milt, másutt olvasott eszmével segítségül 
lenni.

A léggömb (lufthalion) a múlt század 
végén találtatott fel s egész Európa viharos 
éljenzése között emelkedett fel az első lég­
hajós a levegőbe (Francziaországban.) Azóta 
109 év múlt el; azóta oly században élünk, 
melyet az ipar és találmányok századának 
szokás nevezni, s a léghajózás mai napig is 
csaknem ugyan azon pontján áll fejlődésé­
nek. melyen fölfedeztetése napján állott. 
Nincs egyéb czélja, mint a néző közönség 
nek meglepő látványt nyújtani s nagyon 
nevetséges állítás az olyan, a ki azt meri 
mondani, hogy megjön az ideje, midőn min­
denfelé léghajók fogják szeldelni a levegőt, 
még pedig nem a szél önkénye, hanem az 
ember, akarata szerint.

És ez a nézet mégsem nevetséges. Az 
óceán végtelen hullámaival viharok és sodró 
árak ellenében, diadalmasan küzd meg az 
ember; a szárazföldön villámgyorsasággal 
ragadja a mozdony még a hegyekre is és 
azokon keresztül ; s igy megfogja ö végre 
találni az utat a lég rétegeiben is. men a 
természettudományok egész összességében 
nem találni okot, mely miatt a szállítás e 
nemének lehetőségén kételkedhetnénk ; ha 
pedig egy fölfedezés lehetőségét elismerjük: 
a bizonyosságát is el kell fogadnunk, mi­
szerint az előbb utóbb létre is fog jönni. A 
feladat az : oly készületet találni fel, men­
nélfogva a léghajós biztosan kormányoz­
hassa a léghajónak mind irányát, mind pe­
dig tetszés szerinti emelkedését vagy esését 
s azt terhek elbírására is alkalmassá tegye. 
Nem czélom itt az eddig tett kísérleteket, 
ajánlatokat elsorolnom, csupán annyit je­
gyezzünk meg, hogy a siker lehetőségén

mai napig a legjelesebb természettudósok 
sem kételkednek.

Csak egy ellenvetést említek, melyet 
gyakran szoktak felhozni a léghajózás ellen, 
azt t. i., hogy nagyon veszélyes. Már pedig 
a vasútnál nem veszélyesebb. A vasúti ko­
csi lecsuszhatik a sínekről, két vonat ősz- 
szeütközhetik, hidak, töltések leszakadhat­
nak, kerék tengely törhetik atb. Ily dolgok­
ról szó sem lehet a léghajózásnál, sőt az 
sem lesz szükséges, hogv oly szédítő ma­
gasságra emelkedjék a léghajós, mini most 
a szokásos produetioknál ; rendes lógutazás- 
nal elég lesz. ha a fáknál, épületeknél kissé 
magasabb színvonalra emelkedik s a hol 
ezek nincsennek, (mint p. u. a nagy pusz­
taságokon) meg ily magasság sem lesz szük­
séges. Azon esetre pedig, ha a léghajó, vagy 
annak gépe valami sérülést szenvedne, gon­
doskodni lehetne oly eszközökről, ernyők­
ről, (ily készületek már most is léteznek), 
meliek csendes, lassú leereszkedést eszkö­
zölnének. Mihelyt nem lesz többé újság s 
kissé hozzá szoktunk, szint oly aggodalom 
nélkül fognak az emberek léghajóba ülni, 
mint most a vasúti kocsikba, azt pedig 
szinten nem lehet tagadni, hogy olyan em­
ber. ki például először lát vasutat, sziutuly 
veszedelmesnek tarthatja, midőn emberek­
kel telt két vasúti menetet lát egymás mel­
lett viharsebességgel elrobogni. Szóval a 
léghajózással aránylag igen csekély vesze­
delem van egybekötve s a mellett nagy 
előnyök az is, hogy az ut nincs kiszabva 
sittek által mint a vaspályáknál s nem is 
kellenek esztendők és milliók annak elké­
szítésére. A legelhagyottabb, leglakatlanabb, 
legpusztább vidékek ezen útnak nem aka­
dok ai, s mily kiszámíthatatlan gyorsaságot 
lehetne az által elérni, ha a szelek hatását 
is föllehetne használni! — már pedig a sze­
lek származásának, természetének s egyéb 
tulajdonságainak ismerete napról napra vi­
lágosabb lesz. A természettudósok sűrűn 
foglalkoznak ezen tárgygyal és meglehet, 
hogy teljesen tökélyre is bírják vinni. Ormia­
méi várjuk őket — hanem addig szebb jö­
vőt kívánok szerény magamnak Csongradnnk 
és a magyar hazának.

O. A. E. J.

Felelős szerkesztő: Éd.er Jinos. 
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Az én gyármányaimat,
mint kitűnőt és olcsót ismernek!

llemontoir nickel óra 3 trt 50; Re- 
inontoir ezüst ti frt; Reraontoir ánker 
spirál brejuét lf> köre 10 frt, US köre 
Clinton szisteiua iivegfedél 12 fit 
Wecker óra. ánkerjárás, világitó 
primafaj 1 frt 70 ; Regulateur 1 na­
pig járó ütővel 5 frt 75 ; Regulatem 
10 napig járó Ütővel 8 frt 50 Illuszt­
rált árjegyzék, órák, lánczok, Re 

gut a ten r arany- és ezüst nemitekről a lrgegysze- 
tiibtitül a legfinomabbig ingyen és bérmentve. Nem 
"etszés esetén az árut kicseréljük vagy a pénzt 

visszaadjuk.
Eugen Ka reek er, óragyár 38 sz. 
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Bmlapet, Yáezi-körut 32. szám alatt.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzeséplőgarnituráit, ipari czélokra alkalmas „Compound“ 
lokomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsolóit, Stibor-féle körfűrészeit,

kaszáló- és aratógépeit,
továbbá H A K■ féle ekéit, velogépeit. boronáit és egyéb gazdasági gépeit.
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